

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 16 мая 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 75 (12705)

Цена 2 коп.

## ШКОЛА ИДЕЙНОЙ УБЕЖДЕННОСТИ

С особым вниманием животноводы совхоза «Белая Дача» — слушатели школы основ марксизма-ленинизма воспринимали рассказ пропагандиста К. К. Сульженко об итогах поездки Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева по Сибири и Дальнему Востоку. Положения и задачи, выдвинутые в выступлениях Леонида Ильича во время этой поездки, а также в его речи на XVIII съезде ВЛКСМ, доходчиво, эмоционально изложенные пропагандистом, взволновали людей, вызвали у них потребность выступить, поделиться своими мыслями. Слушатели П. Голованов, И. И. Шевякова, Т. П. Курыленко, изучающие материалы по программе «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии» тщательно подготовились к своим выступлениям на последних занятиях, привлекли для иллюстрации отдельных положений факты из жизни своего коллектива.

Завершение учебного года в системе политической и экономической учебы совпало с большими событиями в жизни нашего общества, которые вызвали новый подъем политической активности трудящихся, усилили их интерес к изучению марксистско-ленинской теории. Поездка товарища Л. И. Брежнева в восточные районы страны, его выступление на XVIII съезде комсомола, визит в ФРГ обогатили арсенал пропагандистов важными политическими документами.

И сегодня особенно важно применять все формы и средства идеологической работы для того, чтобы наиболее полно донести до слушателей суть смысл этих документов, обеспечить глубокое осмысление выдвинутых в них положений и задач.

В нынешнем году многие наши слушатели завершают изучение курсов «Актуальные вопросы политики КПСС», «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», «Актуальные проблемы теории и политики КПСС в свете решений XXV съезда КПСС». Пропагандистам в период подготовки и проведения итоговых занятий следует, наряду с изучением завершающих тем, вернуться кузловым проблемам прошедшего ранее материала, проверить, насколько глубоко усвоили его слушатели.

Подводя итоги учебного года, партийные организации необходимо еще раз проанализировать состояние политического и экономического образования, выявить недоработки, принять меры к их устранению. Ведь не секрет, что зачастую в организациях и содержании этой учебы допускается формализм.

Большую работу по налаживанию политического и экономического образования предстоит провести партийной организации автотранспортной конторы № 19. Здесь допускаются факты неперегулярного проведения занятий. Да какство их оставляет желать лучшего — ведь методический совет, возглавляемый И. А. Сновским, не оказывает помощи пропагандистам. Не удивительно, что и сам пропагандист И. А. Сновский неперегулярно проводит занятия, а приказ директора об организации системы экономической учебы так и остается не выполненным.

Итоговые занятия являются важным этапом политической учебы, проверкой прочности приобретенных знаний, умения применять эти знания на практике. Они как бы испытывают прочность фундамента для дальнейшего продвижения вперед по пути роста политической зрелости слушателей, выработки у них активной жизненной позиции. Вот почему с такой ответственностью относятся к их подготовке и проведению партийные организации, идеологический актизм заводов Томилинского полупроводниковых приборов, Лыткаринского оптического стекла, имени Ухтомского, Мадахского экспериментального, института горного дела и других предприятий и организаций.

Включившись в движение под девизом «Пропагандист — пятилетка эффективности и качества», идеологические работники этих предприятий широко используют такие активные формы обучения, как подготовка и обсуждение рефератов, собеседования, теоретические конференции, выполнение практических заданий, связанных с выявлением все новых резервов роста эффективности и качества работы, с конкретным участием коммунистов в общественной жизни своих коллективов.

Необходимо широко распространять этот опыт среди наших пропагандистов, добиваться неуклонного повышения их мастерства. Этому будет способствовать и активная их работа в летний период в качестве лекторов, политинформаторов, агитаторов, участие в деятельности агитплощадок.

Все это положительно отразится на действенности нашей идеологической работы, превращению получаемых слушателями теоретических знаний в их активную жизненную позицию.

РАБОЧИЕ, КОЛХОЗНИКИ, ИНЖЕНЕРЫ, КОНСТРУКТОРЫ, УЧЕНЫЕ ДОЛЖНЫ СДЕЛАТЬ ВСЕ, ЧТОБЫ УВЕЛИЧИТЬ ВЫПУСК ПРОДУКЦИИ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА. КОНКРЕТНЫЕ, ПОЛНЫЕ ГЛУБОКОГО СМЫСЛА ИНИЦИАТИВЫ «ПЯТИЛЕТНЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ И КАЧЕСТВА — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ», «СОВЕСТЬ РАБОЧЕГО — ЛУЧШИЙ КОНТРОЛОР» ПУСТЬ СТАНУТ ПРАВИЛОМ В РАБОТЕ ВСЕХ КОЛЛЕКТИВОВ!

(Из Письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ)

## ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ — К 7 ОКТЯБРЯ!



### БЕЗ ОТСАЮЩИХ

Соревнуясь под девизом: «Ни одного отстающего рядом», железнодорожники станции Мальчики успешно справились с четырехмесячным планом по переработке грузов. Дополнительно к заданию отправлено пять тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

Достижимое — результат удара грудь. Задание первой декады мая выполнено по погрузке на 115,4 процента. Пересят план и по выгрузке.

Тон в соревновании задает коллектив смены, руководимый В. У. Бакиной. Когда заступает на дежурство эта смена, грузы идут строго по графику. Простон местного вагона снижены против нормы на 18 процентов. Передовики соревнования уверенно удерживают за собой почетное звание смены высокой культуры производства.

Среди составителей поездов отличился Василий Дмитриевич Фонин. Благодаря его профессиональному мастерству железнодорожники станции обеспечили четкий ритм работы всех служб.

Раз в месяц железнодорожники собираются у себя в красном уголке, чтобы обсудить результаты работы за три декады, обменяться опытом, наметить меры по дальнейшему улучшению графика приема и отправления грузовых вагонов. Все это помогает повышать эффективность труда коллектива станции.

А. ЯКОВЛЕВ

Все шире развертывается социалистическое соревнование за наивысшую производительность труда на Люберецком комбинате Московского производственного коврового объединения, все упорнее борьба за высококачественное исполнение каждого изделия. Усилия ковровщиков приносят ощущимые успехи: за четыре месяца выпуск продукции высшей категории качества по сравнению с соответствующим периодом прошлого года значительно возрос.

Очень ответственный участок работы у В. А. Адеевой. Валентина Алексеевна — реставратор, она исправляет брак, который нет-нет да и допускают во время ткачества работницы. Работы у В. А. Адеевой очень тонкая и сложная: ведь шерстяная нить ей приходится вплетать в узор вручную. Ударник коммунистического труда, она смениное задание ежедневно выполняет на 115—120 процентов. И еще одна добрая черта у этой женщины: Валентина Алексеевна — активный донон, 30 раз она сдавала свою кровь.

На снимке: реставратор отделочного цеха В. А. Адеева.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

ПОМОНИНСКИ

тыре месяца они привезли сверх плана более 16 тысяч рублей выручки, сэкономили почти 10,5 тысячи литров бензина.

В индивидуальном соревновании вперед идут водители автобусов И. Т. Иванин и Н. Н. Солянок. Задание четырех месяцев они выполнили на 16 дней раньше, дополнительную к плану сделали в кассу автохозяйства по 800 рублей. С опережением на 13 дней выполняют программы П. Н. Панин. На его счету 653 рубля сверхплановой выручки.

Внедрение лицевых счетов повысило ответственность водителей за судьбу плана, улучшило экономические показатели автотранспорта.

П. ЮРОЧИНА, начальник планового отдела.

изоляции металлических труб на 121 процент.

Порадовала своим успехом прессы социалистическая М. Д. Митрошина. Она формирует за смену по 34—35 тысяч штук кирпича — на 14—15 тысяч больше нормы. В текущем месяце работница завершает задание трех лет пятилетки.

Отличились в соревновании и работники цеха панелей. За счет хорошей организации труда, слаженной работы они ежедневно выполняют задание на 105 процентов.

Н. ЛЕДНЕВ.

## ВЕСЕННЕМУ СЕВУ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ДАННЫЕ НА 15 МАЯ 1978 ГОДА (в процентах)

Наименование хозяйств	Яровые культуры	В том числе			
		картофель	овощи	корнеплоды	однолетние травы
Колхоз им. Ленина	90	100	69	—	100
Константиновская птицефабрика	84	72	—	100	100
Совхоз им. Массовата	79	100	71,1	100	100
ОПХ «Кореево»	76,1	82,7	—	100	100
Совхоз им. Горького	74	—	74	—	—
Совхоз «Белая Дача»	66,2	—	66,2	—	—
Совхоз «Тепличный»	65,6	—	65,6	—	—
Племобъединение «Петровское»	49	72	—	60,4	75,8
В том числе:					
ГПЗ «Петровское»	61,2	100	—	100	100
П/с «Ульянин»	55,1	56,5	—	100	100
П/с «Малышево»	47,1	100	—	0	74,3
П/с «Фоминское»	40,7	62,3	—	57,1	51,6
К-им. Дзержинского	45,2	—	—	50	100
Всего по району:	66,6	83,5	70	73,1	89

Частые дожди сдерживают темпы полевых работ. Однако земледельцы приспособляются к капризам погоды. И как только ветер разгоняет дождевые тучи, продолжают сажать картофель, овощные культуры.

Упорно трусятся овощеводы колхоза им. Ленина. Бригады под руководством В. Капустина и М. Гавзова высаживают овощи в грунт в соответствии с оптимальными агротехническими сроками.

Близки к его завершению и константиновские земледельцы. Гектар за гектаром осваивают московитовцы. Они посыпают все, кроме отдельных видов овощей. Несмотря на дождливые субботы и воскресенья, именно в эти дни в совхозе им. Массовата овощи были высажены на 16 гектарах.

Дождь — серьезная помеха в посадке картофеля, и все-таки кореневские картофелеводы в последние дни посадили клубни на 10 гектарах.

А вот в хозяйствах бронницкой зоны, где почвы тяжелые, полевые работы приостановлены совсем.

Поскольку лучшие агротехнические сроки посадки картофеля уходят, сейчас ставится задача сажать клубни в любую погоду, иначе не успеет созреть урожай, осенью созладутся трубы с уборкой.

Всем хозяйствам следует особенно торопиться с посадкой картофеля и севом кормовых корнеплодов.

# Собрание партийно-хозяйственного актива района ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ШЕФСКОЙ ПОМОЩИ СЕЛУ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива района, которое рассмотрело вопрос «О задачах партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и хозяйственных организаций района по оказанию шефской помощи сельскохозяйственным предприятиям в 1978 году». С докладом по этому вопросу выступил второй секретарь Люберецкого горкома партии В. Н. Кузнецов. В прениях по докладу приняли участие 9 человек.

На собрании за активную шефскую помощь селу в 1977 году Почетными грамотами были награждены коллективы ряда предприятий промышленности, транспорта, строительных организаций, научных учреждений и конструкторских бюро, а также учебных заведений района.

В докладе В. Н. Кузнецова, в выступлении А. А. Дмитрака — секретаря парткома Малаховского экспериментального завода, Л. И. Соловьевой — директора Константиновской птицефабрики, В. В. Лужкова — оптика Лыткаринского завода оптического стекла, Д. Г. Тузмана — начальника управления специализированного транспорта и других участников собрания актива отмечалось, что Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ Л. И. Брежнев проявляют постоянную заботу о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства в стране. Коренные перемены в жизни села, происшедшие после мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, — глубочайшие по своим масштабам и общественным последствиям социально-экономические преобразования, достигнутые в результате последовательного осуществления ленинской аграрной политики партии.

Дальнейший подъем сельского хозяйства, как это подчеркивалось на ХХV съезде КПСС, партия рассматривает как важнейшую общегосударственную, общенародную задачу. В ее решение должны внести достойный вклад все отрасли экономики.

Успешное развитие сельскохозяйственного производства в нашем районе является предметом особого внимания и со стороны Люберецкой городской партийной организации.

В соответствии с постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об мерах по дальнейшему развитию сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР» и «О комплексном развитии сельского хозяйства Московской области» в совхозах и колхозах нашего района планируется осуществлять конкретные мероприятия по укреплению материально-технической базы, высокими темпами ведется мелиорация земель, на основе специализации и концентрации продолжается перевод основных отраслей сельскохозяйственного производства на промышленную основу.

За 2 года текущей пятилетки в сельском хозяйстве района освоено 44 миллиона рублей капитальныхложений. Производство валовой продукции за это время возросло с 75 до 89 миллионов рублей. Контрольные цифры двух лет пятилетки по продаже государства продукции перевыполнены: по овощам — на 16,5 тыс. тонн, картофелем — 2 тыс. тонн, молоку — 1070 тонн, мясу — 1850 тонн, яйцу — на 32 млн. штук.

**ПРОДЕЛАНА БОЛЬШАЯ РАБОТА**  
С каждым годом труженики сельского хозяйства района ощущают все возрастающую помощь со стороны шефствующих национальных промышленности и транспорта, строительных организаций, научных учреждений и учебных заведений.

Сельскому хозяйству района изготовлено и поставлено значительное количество специальных машин и оборудования. Так, экспериментальный завод БНИИБТ изготавливает высокопроизводительные машины «плуг-фреза», значительно облегчающие труд в теплицах. Малаховский экспериментальный завод выработал более 500 гидроподъемников для механического открывания и закрывания форточек вентиляции теплицах, а завод «Монтажавтоматика» — 140 щитков контроля и автоматического управления температурой и влажностью воздуха в теплицах.

Шефы колхоза им. Дзержинского разработали и изготовили для этого хозяйства электроприводные погрузчики для сыпучих ядохимикатов и удобрений, генератор углекислотного газа, установку для опрыскивания растений и почвы в теплицах. Шефы Томилинского птицеводческого объединения разработали и изготовили для хозяйства обедненные 200 струйных аэрозольных генераторов, 4300 контейнеров для перевозки яиц. Завод им. Ухтомского полностью удовлетворил просьбу совхоза им. Массовета по изготовлению рассадопосадочных машин, а также чугунных решеток для стоящихся сэндвичиков. Завод «Пластмасс» поставил для тепличного производства района более миллиона распылителей, необходимых для полива и подкормки растений в теплицах.

В районе немало примеров, когда силами шефствующих предприятий и научных учреждений совершенствуются существующие машины, уборочные агрегаты. Так, модернизированный пресс-брикетировщик для вы-

производства яиц и значительно возрастает производство диетического мяса.

Дальнейший рост объемов производства мяса на промышленной основе, особенно в таких хозяйствах, как совхозы «Белая Даца» им. Массовета и госплемобъединение «Петровское», так же не может быть достигнут без активной помощи промышленных предприятий и строительных организаций по строительству и реконструкции животноводческих помещений и комплексной механизации производственных процессов.

Развитие животноводства и птицеводства требует усиления работы по укреплению кормовых базы увеличением заготовок всех видов кормов. И здесь потребуется помочь селу в решении залог научно-технического прогресса в этой отрасли и выделении дополнительной рабочей силы.

## ПОВЫШАТЬ ОТДАЧУ

Вместе с тем докладчик и выступившие в прениях: Л. А. Семахина — заместитель председателя горисполкома, Л. И. Соловьева — директор Константиновской птицефабрики, а также члены горкома партии Н. Н. Приоров, П. В. Перстнев и другие отмечали, что анализ использования рабочей силы, привлеченной с промышленных предприятий на сельскохозяйственные работы, выявил ряд серьезных недостатков по вине как совхозов и колхозов, так и шефов.

Например, только на прополку овощей в прошлом году было затрачено десятки тысяч человеко-дней — вдвое больше, чем требуется по нормам. Причина такого перерасхода трудовых затрат в том, что продолжительность рабочего дня на полевых работах фактически не превышает четырех часов. Много времени тратится на дорогу. Часто шефы, не выполнив дневного задания, преждевременно уезжают с поля.

Среди рабочих шефствующих предприятий, направляемых на полевые работы, не организуется действенное социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, не дается оценка дисциплине труда и качеству работы.

Нередко шефствующие предприятия медлят с направлением рабочих на прополку овощей. В результате поля густо зарастают сорняками, для их удаления потом требуется затратить значительно больше труда, а урожай наносится непоправимый ущерб. Именно так obstояло дело на полях, где работали шефы с Лыткаринского завода оптического стекла, завода им. Ухтомского, ДОК-13, института горного дела и некоторых других.

Такую практику неорганизованного, низкопроизводительного труда шефов необходимо в корне изменить. Шефская помощь должна быть высокоеффективной и способствовать увеличению урожая и современной уборке всех сельскохозяйственных культур.

Надо на опыте лыткаринских шефов в отдаленных бригадах совхозов и колхозов строить специальные помещения для рабочих, выделяемых для шефской помощи, направлять их сроком на неделю, а не менять состав каждый день. Тогда сократится время и затраты средств на перевозки, работники будут обретать необходимые навыки и выполнять нормы выработки, улучшится их бытовое и культурное обслуживание.

Все работу по шефской помощи предприятия должны организовать на основе договоров с совхозами и колхозами, в которых надо предусмотреть виды, объемы и сроки проведения полевых и других сельскохозяйственных работ.

Заслуживает по всемерного распространения инициатива парторганизации Константиновской птицефабрики, которая вместе с парторганизациями промышленных предприятий внедряет лицевые счета эффективности работы шефов в этом хозяйстве. Главная цель этого начинания — добиться, чтобы шефы за счет меньших затрат труда добивались на полевых и других работах значительно больших результатов. Но для этого надо покончить с обезличкой труда шефов, закрепляя их за определенными участками полей и оценивать их работу по окончательному итогу — величине собранного урожая.

Имеющиеся недостатки в шефской работе объясняются и тем, что совхозы и колхозы допускают большие затраты непроизводительного ручного труда шефов на полевых работах. По этой причине в совхозе им. Массовета сократили объем химической «прополки» овощей с помощью гербицидов с 380 гектаров в 1976 г. до 230 га в 1977 г. Не применяют гербициды на кормовой свекле и другие хозяйства района, хотя за счет этого, как показывает опыт колхоза им. Дзержинского, можно резко сократить затраты труда на возделывании этой трудоемкой культуры.

В госплемобъединении «Петровское» руководители и специалисты хозяйства не организовали своевременно междуурядную

пропашку кормовой свеклы, обработку ее гербицидами. В результате на прополку съехали вручную затраты труда на каждом гектаре составили 300 человеко-дней вместо 45 по норме.

Еще допускаются случаи, когда руководители совхозов им. Массовета, «Фоминское», колхоза им. Дзержинского и некоторых других хозяйств направляют людей с промышленных предприятий на работы, которые в силу своей специфики не могут быть выполнены горожанами с высокой производительностью. Имеется в виду уборка пучкового редиса, ручная уборка картофеля и т. д.

Партийным организациям хозяйств следует больше предъявлять требовательности и инженерной службе, добиваться, чтобы она лучше использовала имеющуюся технику, совершенствовала ее. Долг шефов — помочь инженерной службе в этом важном деле.

## ЗАБОТА ОБЩАЯ

На собрании актива отмечалось, что большой объем составляют на селе погрузо-разгрузочные работы, особенно в период заготовки кормов и уборки урожая. Необходимо, чтобы хозяйства и шефы совместно разработали и осуществляли мероприятия по комплексной механизации погрузочно-разгрузочных работ не только на складах, но и на полях, используя для этого передвижные транспортные и другие технические средства. Это поможет значительно снизить затраты ручного труда.

В помощь селу в период ответственных сельскохозяйственных кампаний привлекается большое количество автомашин. Однако хозяйства не всегда используют их рационально, допускают большие просторы транспортных средств, их колоссты пробеги. Партийные союзы и колхозы обязаны потребовать от соответствующих служб покончить с таким неэффективным использованием транспорта шефов, значительно улучшить эксплуатацию своего автомобильного парка.

Партийным организациям и хозяйственным руководителям совхозов и колхозов, а также школ района необходимо улучшить организацию летней производственной практики старшеклассников в лагерях труда и отдыха, шире внедрять социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение сменных норм выработки, не дается оценка дисциплине труда и качеству работы.

На собрании актива подчеркивалась необходимость, чтобы каждое шефствующее предприятие разрабатывало перспективный план оказания подсобных хозяйствам, принимало конкретные социалистические обязательства по шефской работе на каждый год, выделяло подномочного работника, ответственного за этот важный участок работы.

Важно по каждому этапу сельскохозяйственных работ подводить итоги шефской работы, морально и материально стимулировать колхозные и рабочие колхозы, успешно выполняющих обязательства по оказанию шефской помощи сельскохозяйственным хозяйствам.

На собрании актива подчеркивалась необходимость, чтобы каждое шефствующее предприятие разрабатывало перспективный план оказания помощи подсобным хозяйствам, принимало конкретные социалистические обязательства по шефской работе на каждый год, выделяло подномочного работника, ответственного за этот важный участок работы.

\* \* \*

Участники собрания актива в принятой резолюции определили меры по повышению эффективности шефской помощи совхозам и колхозам района и выразили уверенность, что на этой основе будут достигнуты новые успехи в увеличении производства сельскохозяйственной продукции ради более полного удовлетворения растущих потребностей советских людей в продуктах питания.

В резолюции, в частности, определено, что сельскохозяйственные предприятия, совместно с промышленными предприятиями и организациями должны разработать и утвердить перспективные планы-договоры по совершенствованию форм и методов оказания всесоюзной помощи совхозам и колхозам, обратив особое внимание на задачи комплексной механизации трудоемких производств, глубокой научной и инженерной разработки технологических процессов, развитие форм социалистического соревнования в шефской работе.

Чтобы обеспечить возрастающий объем заготовки грубых и сочных кормов для общественного животноводства, шефствующим предприятиям предложено создать постоянные отряды по заготовке кормов из необходищим количеством людей и транспорта.

Совхозы и колхозы обязаны обеспечивать фронты работ и условия для высокопроизводительной работы шефов.

МАЛАХОВСКИЙ комбинат стройматериалов и деталей домостроения выпускает петли для дверей, окон, форточек, различные защелки, металлическую сетку, сантехнические скобы, вентили ДУ-15 и прочую «мелочевку» для ремонтно-строительных управлений столичной области. Цех нестандартного оборудования производит поддоны для кирпича, носилки, щиты ограждения и т. п.

Однако основной объем продукции дает лакокрасочный цех. Он изготавливает белые цинковые, шпатлевку масляную, олифу комбинированную, тиколовую мастику, цветные краски. Всего в ассортименте 38 наименований. Иногда комбинат выполняет специальные заказы. И хотя с некоторым запозданием, но недавно малаховцы изготовили пять металлических колонн для корпуса № 1, что сооружается на заводе сельхозмашиностроения им. Ухтомского. В мае на стройплощадку будет доставлено еще четыре колонны.

Как видно из сказанного, комбинат стройматериалов и деталей домостроения выпускает довольно нужную, пользующуюся у потребителя возрастающим спросом продукцию. Дело в том, что жилой фонд и фонды культурно-бытовых зданий в Московской области увеличивается из года в год. А зна-

# ПРЕОДОЛЕВАЯ ТРУДНОСТИ

## ПРОБЛЕМЫ

## ЭКОНОМИКИ

что растет и объем ремонтно-строительных работ. Наше же предприятие находится на положении пасынка в управлении жилищного хозяйства Мособлисполкома.

Оборудование на комбинате старое, станки проработали по 20 с лишним лет. Их давно списать бы, да нет возможности приобрести новые. Поэтому дать продукцию больше, чем выпускаем сейчас (а производство в месяц изделий на 300—310 тысяч рублей), мы не можем, несмотря на все возрастающие заказы ремонтно-строительных управлений.

Инженерно-технический персонал, рационализаторы, рабочие, конечно, делают все от них зависящее, чтобы стоячий парк, оборудование в лакокрасочном и других цехах действовали с максимальной нагрузкой. Многое творчество, выдумки проявляет бригада слесарей-ремонтников, руководимая В. В. Сукуровым. Владислав Васильевич — специалист высшей квалификации, отлично знает оборудование, умеет работать на фрезерном, токарном и других станках. Часть изношенных деталей

рабочие реставрируют на месте, особо сложные заимствуют на других предприятиях.

Но главная наша трудность заключается в том, что мы не получаем фондов на сырьевые материалы для лакокрасочного цеха. Всего лишь на 10 процентов удовлетворяются потребности в олифе, белых, сурке, охре, окиси цинка. Вот и приходится проплыть многое предпринимости, чтобы загрузить действующие мощности. Разумеется, мы стучимся в двери различных инстанций, обиваем пороги не только республиканских министерств ведомств, но и союзных. Однако это мало помогает. Не в достаточном ассортименте обеспечено предприятие и металлом. Нет, например, латуни для изготовления сантехзаготовок. Понятно, что в таких условиях, в которых находится наш комбинат, говорить об увеличении выпуска продукции, а тем более об эффективности производства, особенно не приходится. И тем не менее коллектив прилагает энергичные усилия, чтобы выполнить все заказы в установленный срок. Радует, что план первого квартала

выполнен на 104 процента. Правда, мы не можем добиться ритмично сти производства, но это связано с плохим обеспечением комбината фондовыми материалами.

Партейная и профсоюзная организации, администрация предприятия постоянно занимаются вопросами подбора и воспитания кадров, социалистического соревнования. Итоги труда соревнования между бригадами и цехами подводятся раз в месяц, показатели передаются, гласности. Меры морального и материального поощрения, которые узаконены у нас на комбинате, способствуют активности соревнования. Пример в труде показывает бригада лакокрасочников, которую возглавляет Любовь Остrikova. Замечательно работает электросварщик Андрей Богданов, коммунист избран его членом партийного бюро комбината.

Учитывая наши трудности, работники комбината развернули настоящую борьбу за экономное расходование материалов и электроэнергии, досрочное выполнение программы первого полугодия. Некоторые бригады уже достигли определенных положительных результатов.

В. ГЕРШЕНЗОН,  
заместитель директора.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Спасибо, ребята!

В поселке Малаховка на Центральной улице расположены школы-интернаты № 1 для слабовидящих детей, руководит школой И. Н. Ровнов. Я обратилась к Ивану Николаевичу мастеру по труду, обучению Сергею Арсеньевичу Флегонову с просьбой следить для детей санатория «Раннее детство» деревянные лопаточки.

Через две недели 50 лопаток были готовы: аккуратные, выточенные на станках. Ребята вымыли их и различные картички — рыб, слоников, птиц. Сделали все очень старательно.

А сколько радости было у детей санатория — дошикотят, когда они взяли в руки лопатки, которые подарили им школьники. Спасибо, ребята!

Л. АЛЕКСЕЕВА,  
завуч санатория  
«Раннее детство».

### Не по-хозяйски

На территории Дзержинского поссовета разбросано много металлом. Свалки образовались на территории ТЭЦ-22, гремячевского кирпичного завода, на улице Ленина. Ржавеют детали от трактора, краны, трубы разного размера. Весь этот лом, как правило, оттаскивается к заборам, но это плохой выход из положения. Свалки, где они ни были, не красят улицы. Это во-первых. А во-вторых, пропадает ценные съры, ведь металлом нужен мартенс. Вторчерметом не выполняется план сдачи металлом на району. А здесь он лежит мертвым грузом. В «Люберецкой правде» за 11 мая говорилось о подобном же факте в 115-м квартале. Но такое же положение и на территории поселка Дзержинского.

О своеобразной сдаче металлом должны позаботиться предприятия, расположенные в этом микрорайоне, особенно ТЭЦ-22 как ведущее предприятие. На территории самой ТЭЦ уже несколько лет лежат никому не нужные металлические опоры. Мало заботится о выполнении плана по сдаче металлом и исполнком поссовета.

И еще вот что волнует. Надо поставить в поселке автодорожные знаки. Машины ходят где угодно и как угодно, ломают деревья. Так случилось с посадками на улице Ленина. Местом стоянки автомашин стала площадка у местной больницы. Работники ГАИ должны навести здесь порядок.

Т. КЛЮЕВ,  
пос. Дзержинский.

## НАПЕРЕКОР НЕПОГОДЕ

В. КРЫЛОВ, звеньево-картофелевод колхоза им. Ленина.

или, как действует оросительная система.

Но пока еще клубни лежат в довольно холодной почве, которую к тому же захлестывает дождь, и не растут. Отсутствие тепла в такую пору встревожит любого землемельца. Беспокойт это неблагоприятное обстоятельство и картофелеводов. Мы не собираемся сидеть сложа руки в ожидании всходов. Наш долг — помочь росткам пробиться к солнцу. Как только дожди прекратятся и земля подсохнет, начнем рыхлить корку. Не исключено, что потребуется и подкорковка, ведь дождь не только поит землю живительной влагой, но и вымывает удобрения. Сделать все мы готовы в любой час.

Картофель — важная продовольственная культура. Это о нем говорят с большим уважением: «второй хлеб». Чтобы он всегда был на прилавках овощных магазинов, нужно повысить его урожайность.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

В повестке дня лекции: «Советский образ жизни и современная

16 мая в 14 часов в большом зале ГК КПСС состоится день лекций городской организации общества «Знание».

Завершился официальный визит Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в Федеративную Республику Германию. Все объективные политические наблюдатели расценивают этот визит как выдающееся событие международной жизни, открывающее новые широкие перспективы не только в отношениях между СССР и ФРГ, но и в развитии всего процесса международной разрядки как в Европе, так и за ее пределами. Именно это дало основание Президенту ФРГ В. Шеедло назвать визит Л. И. Брежнева «событием исторического значения».

В самом деле. Посмотрим, что дал этот визит в области двусторонних отношений между ФРГ и нашей страной. Во-первых, подписана Совместная декларация, в которой обе стороны выражают свою решимость «далее повышать качество и уровень их отношений во всех областях и стремиться к тому, чтобы добрососедство и расущество сотрудничества могли стать надежным достоянием также будущих поколений».

Во-вторых, заключено Соглашение о развитии и углублении долгосрочного сотрудничества СССР и ФРГ в области экономики и промышленности на 25 лет. Это соглашение даст возможность обеим странам разрабатывать и осуществлять совместные крупномасштаб-

ные проекты, рассчитанные на длительный срок. Такие, например, как строительство крупнейшего в мире Оскольского электрометаллургического комбината, Могилевского комплекса по производству химического волокна, создание других крупных предприятий в об-

ластих химии, энергетики, машиностроения. Отметим, что уже сейчас число совместных советско-западногерманских промышленных проектов достигло 120. Западногерманские фирмы выполняют крупные заказы для КАМАЗа, БАМа и других больших строек.

Такое экономическое сотрудничество взаимовыгодно. Нашей стране оно помогает ускоренными темпами развивать промышленность и в конечном счете повышать благосостояние советского народа. Западная Германия, стране, белой поленами испекаемые, подписанное в Бонне Соглашение обеспечивает на длительный период (до начала нового тысячелетия)

## БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

## ПЛОДОВОРНЫЕ ИТОГИ — ХОРОШИЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

ности химии, энергетики, машиностроения. Отметим, что уже сейчас число совместных советско-западногерманских промышленных проектов достигло 120. Западногерманские фирмы выполняют крупные заказы для КАМАЗа, БАМа и других больших строек.

Такое экономическое сотрудничество взаимовыгодно. Нашей стране оно помогает ускоренными темпами развивать промышленность и в конечном счете повышать благосостояние советского народа. Западная Германия, стране, белой поленами испекаемые, подписанное в Бонне Соглашение обеспечивает на длительный период (до начала нового тысячелетия)

в честь юбилея комсомола



Ростовская область. План трех лет пятилетки — к 7 октября — годовщине принятия новой Конституции СССР решил выполнить передовая бригада токарей арматурного цеха таганрогского завода «Красный котельщик», которой руководит молодой коммунист член бюро горкома ВЛКСМ Таганрога Владимир Чикалов. Все члены бригады имеют лицевые счета эффективности и экономики.

НА СНИМКЕ: В. Чикалов.

(Фотохроника ТАСС).

### ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

Гр. Смирнова и Аверкина, проживающие в Люберцах по ул. Кирова, дом № 10, кв. 4, написали в газету о плохом водоснабжении. Редакция направила письмо для проверки и принятия мер в ЖКК-30 Главмосстроя, в ведении которого находятся.

На днях получен ответ главного инженера ЖКК А. С. Светозарова. Он сообщил, что ликвидированы засоры, которые мешали нормальному водоснабжению. Сейчас оно налажено. В соответствии с планом в доме № 10 по улице Кирова во 2-м квартале этого года намечен капитальный ремонт.

Жильцы дома № 19 по Юбилейной улице в 115-м квартале Люберец длительное время не могли смотреть телевизионные передачи: не работала общая антенна. Об этом написал в газету А. Я. Нищенко.

Мы попросили проверить письмо главного инженера Люберецкого завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры А. В. Минашкина. Он ответил, что взамен сгоревшего усилителя в конце апреля установили новый, в результате телевизионная антенна действует теперь исправно.

Вот почему очень важное место на переговорах в Бонне занял вопрос о судьбах мира и разрядки. Вот почему Л. И. Брежнев и канцлер ФРГ Г. Шмидт в результате интенсивных бесед достигли единства взглядов в том, что необходимы дальнейшие энергичные усилия во имя обеспечения мира, соединения разрядки и достижения прогресса в области разоружения и ограничения вооружений.

Советский Союз в ФРГ могут немало сделать для достижения этих целей. Ведь СССР — самая крупная и могущественная держава социалистического мира, а ФРГ — важнейший европейский партнер США, вторая по значимости страна — участница Североатлантического союза. Вполне понятно поэтому, что политические наблюдатели рассчитывают сейчас на продвижение вперед венских переговоров о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе, как на один из важнейших результатов визита Л. И. Брежнева в ФРГ.

Прозвучавший на Рейне призыв советского руководителя к сотрудничеству в деле обуздания опасной гонки вооружений, призыв, обращенный ко всем государствам, всем людям доброй воли, с одобрением встречен миролюбивой общественностью планеты.

В. СЕРОВ. (ТАСС).

# На приз «Люберецкой правды»

Упругий, бодрящий майский ветерок колышет флаги и транспаранты, которые украсили люберецкий стадион «Груд». Здесь в День Победы 16 сильнейших команд коллективов физкультуры предприятий и школ вышли на старт традиционной легкоатлетической эстафеты на приз «Люберецкой правды».

С первого этапа лидерство захватили спортсмены Московского областного института физкультуры (Малаховка), а за второе место шла упорная борьба между командами райсовета «Урожай» (команда составлена из представителей Томилинской птицефабрики) и завода имени Ухтомского.

Победителями стали команды МОГИФК — по первой группе, ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина — по второй, среди школ первенство завоевали спортсмены средней школы № 42.

Следует отметить успешное выступление бегунов восьмилетней школы № 7, которые выступали на разных со старшими товарищами.

На второе место вышли соответственно спортсмены райсовета ДСО «Урожай» и школы № 11.

Третье место заняли представители завода имени Ухтомского и средней школы № 6.

Председатель городского комитета физкультуры и спорта Н. И. Пирог вручил командам-победителям грамоты и призы редакции газеты «Люберецкая правда» и горспорткомитета, команды-призеры награждены грамотами.

Членам команд-победителей вручены призы редакции газеты «Люберецкая правда».

Призы были удостоены также Н. Ульянова (МОГИФК) и В. Лузгина (Томилинская птицефабрика), показавшие лучшие результаты соответственно на этапах 800 м и 1000 м.

**П. СЕНИЧКИН,**  
инструктор горспорткомитета.  
**НА СНИМКАХ:** вверху — на трассе эстафеты; внизу — победители эстафеты спортсмены областного института физкультуры.



Анализ дорожно-транспортных происшествий, имевших место по вине водителей, показывает, что все они произошли в результате грубых нарушений правил дорожного движения. В частности, большая часть дорожно-транспортных происшествий случается вследствие превышения водителями установленных скоростных режимов, нарушения правил обгона, рядности движения, нарушения правил проезда перекрестков, железнодорожных переездов и т. д.

Практика свидетельствует о том, что иные водители склонны к нарушениям правил движения, и, естественно, там, где нет инспектора ГАИ. Там же, где движение контролируется инспектором, на этом участке образцовый порядок. Однако здесь необходимо отметить немаловажную деталь: водители уже изучили места работы инспектора и стараются их проехать без нарушения.

В связи с этим изменилась служба по надзору за движением транспорта, то есть она ставит теперь своей целью привить водителю чувство ответственности за постоянное соблюдение правил движения на всем пути его следования.

## СОБСТВЕННОСТЬ ГАИ



## ВНИМАНИЮ ВОДИТЕЛЕЙ

Инспекторы будут работать так же, как и раньше: на виду у участников движения. Однако помимо такой работы теперь проводится скрытые патрулирование и надзор за движением. Иными словами, автомобили с этой целью используются не специальные, а обычные, и инспекторы в них находятся в штатской одежде.

К такому виду надзора приступили с 15 апреля. И результаты оказались незамедлительными. Резко возросло число пресечений грубых нарушений водителями правил дорожного движения, а отсюда снизилось количество дорожно-транспортных происшествий.

Необходимо напомнить водителям и необходимости соблюдения рядности движения. При проезде специальных автомобилей, например, поддающих звуковые и световые сигналы типа «сирены», а также машин, сопровождаемых патрульными автомобилями или мотоциклами. Госавтоинспекции, необходимо принять все меры для беспрепятственного проезда указанного транспорта, независимо от направления его движения.

Не разрешается обгонять или разрывать колонну. На перекрестках и перегонах улиц и дорог немедленно снижайте скорость, прийти вправо и остановиться.

За невыполнение указанных требований к виновным будут применяться повышенные меры административного воздействия.

Хочется еще раз напомнить водителям: на любом участке дороги, по которой вы следите, всегда и неукоснительно соблюдайте Правила дорожного движения. Это поможет вам избежать дорожно-транспортных происшествий.

**А. ГОРЕЛЕНКОВ,**  
ст. инспектор 6-го ДДН,  
капитан милиции.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ВТОРНИК, 16 МАЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.30 «Спортивная гимнастика».
- 8.55 «Не все хотят масленницу». Спектакль.
- 15.00 «Документальный фильм».
- 15.35 «Творчество в языке». Шоу. Передача 1-я.
- 16.50 «В метрике» не значится. Телеочередь.
- 17.00 «Наш след».
- 17.30 «Документальный фильм».
- 17.45 «Спорт».
- 18.20 «Мысли о городах». Фильм-концерт.
- 19.20 «Человек и закон».
- 19.50 «Голубки». Фильм. 1-я серия.
- 21.00 «Прима».
- 21.30 «Документальный фильм».
- 22.25 Концерт.
- 19.00 «Москва».

### ВТОРНАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 «Спортивная программа».
- 20.15 «Спортивной ночи, мальчиши».
- 20.30 «Документальный фильм».
- 20.50 «Подмышка».
- 21.30 «Попрыгушки». Фильм.
- 19.00 «Время».
- 19.35 «Утренняя гимнастика».
- 19.55 «Мультипликационные фильмы».
- 20.25 «Собачка». Фильм. 1-я серия.
- 20.30 «Клуб киношкольщиков».
- 15.00 «Документальные фильмы».
- 15.40 «Основы Советского государства и права».
- 16.10 «Творчество Б. Шоу». Передача 2-я.
- 17.00 «Читай стихи...».
- 18.00 «Новости».
- 18.15 «Документальный фильм».
- 19.30 «Героство народа мира» (Мексика).
- 19.45 «Качество нашей работы».
- 19.45 «Спортивный».
- 19.55 «Голубки». Фильм. 2-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Документальный фильм».
- 22.00 «Ваше мнение».
- 19.00 «Москва».
- 19.15 «Спортивной ночи, мальчиши».
- 20.30 «Подмышка».
- 21.00 «Документальный фильм».
- 21.30 «Полковник Шебера». Спектакль.
- 19.00 «Спортивная программа».
- 20.30 «Для вас, родители».
- 21.00 «Музыкальный киоск».
- 21.30 «Пасхальный гимнестик». Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## МАССОВОСТЬ И МАСТЕРСТВО

К конкурсу комсомольско-молодежной песни в совхозе им. Морозова готовились во всех отделениях. И вот состязание певцов состоялось.

Комсомольцы шестого отделения выступили с инсценировкой «На привале». В ее включили песни времен Великой Отечественной войны «Темная ночь» и «Смуглена». Они прозвучали у импровизированного костра.

Смотр-конкурс, организованный в честь 60-летия Ленинского комсомола, вылился в настоящий молодежный праздник, который показал, что духовное богатство и общественная активность наших тружеников советской молодежи неотъемлемая черта социалистического образа жизни.

**Н. АПАРШИНА,**  
директор Дома культуры.

## КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

### ЛЮБРЕЦКИЙ ТЕХНИКУМ СЕЛЬХОЗМАШИНОСТРОЕНИЯ

НИЯ принимает граждан на обучение специальностям: техник-технолог по обработке металлов резанием и техник-механик по сельхозмашиностроению.

Лица, окончившие 8 классов с похвальными листами и 10 классов с медалями, принимаются в техникум без экзаменов. Заявления принимаются.

На дневное отделение: на базе 8 классов с 1 июня по 31 июля; на базе 10 классов с 1 июня по 14 августа 1978 года.

На вечернее отделение: на базе 8 классов с 3 мая по 6 августа 1978 г.; на базе 10 классов с 15 июня по 15 ноября 1978 г.

Приемная комиссия работает все дни, кроме воскресенья, с 11 до 18 часов, в субботу с 10 до 15 часов по адресу: г. Люберец, Октябрьский пр., 114.

Проезд автобусами: №№ 323, 346, 353, 593 до остановки «Поликлиника».

1—4

## ЛЮБРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ

производит набор молодежи, окончившей 8—10 классов, для обучения в Московском областном профессионально-торговом училище г. Жуковского.

Срок обучения 2 года (для окончивших 8 классов) и 1 год (для окончивших 10 классов). Учащиеся обеспечиваются стипендий. Нуждающимся предоставляется общежитие. Окончившие училище направляются на работу в магазины Люберецкого промтorgа на должности продавцов и контролеров-кассиры.

При оформлении необходимо предъявить следующие документы: об образовании, медицинскую справку по форме 286, паспорт или свидетельство о рождении, характеристику, 4 фотокарточки.

Адрес промтorgа: Люберец, Октябрьский проспект, д. 209, отдел кадров. Телефон 554-91-16 1—12

## Вниманию организаций, домоуправлений, граждан!

При разбивке цветников, высадке кустарников и деревьев, строительстве различных сооружений следует оставлять охранную полосу шириной 6 м над существующими теплотрассами.

Все сооружения и зеленые насаждения, расположенные в пределах этой полосы, следуют вынести. При производстве ремонтных работ Люберецкая теплосеть сохранность их не гарантирует.

За справками обращаться в Люберецкую теплосеть по телефону 554-10-01. 1—3

## ЛЮБРЕЦКИЙ ГОРФИНОТДЕЛ

доводит до сведения владельцев личных строений, что 20 мая истекает срок уплаты налога со строений и земельной ренты.

Налог можно уплатить в любой сберкассе района. 1—1

## В кинотеатрах и Дворцах культуры

### В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «Марка страны ГАНДЕЛУПЫ» — 10-30; «Убийство в Восточном ЭКСПРЕССЕ» (2 серии) — 13, 15-30, 18, 20-30.

### В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХОТСКОГО

Сегодня и завтра: «ПОСЛЕДНИЙ ВЫСТРЕЛ» — 13, 18, 21.

### В ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «МУЖЧИНА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТ» — 17-15, 19-30.

### В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел приема и общественных приемных — 553-27-07 отделы первичной киевки в строительстве — 553-14-72, отдел промышленного строительства — 553-27-35 отделы сельского хозяйства — 553-26-83 отдел редакторов — 553-27-31 отдел редакторов — 553-27-24 бухгалтер — 553-23-24

Люберецкая типография Октябрьский пр. 150  
Л-16311 Зак. 3050 Объем 1 п. л. Т. 21050